

习近平对三北工程建设作出重要指示强调 坚持久久为功 创新体制机制 完善政策措施 巩固和发展祖国北疆绿色生态屏障

李克强作出批示

韩正出席三北工程建设40周年总结表彰大会并讲话

新华社北京11月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对三北工程建设作出重要指示强调,三北工程建设是同我国改革开放一起实施的重大生态工程,是生态文明建设的一个重要标志性工程。经过40年不懈努力,工程建设取得巨大生态、经济、社会效益,成为全球生态治理的成功典范。当前,三北地区生态依然脆弱。继续推进三北工程建设不仅有利于区域可持续发展,也有利于中华民族永续发展。要坚持久久为功,创新体制机制,完善政策措施,持续不懈推进三北工程建设,不断提升林草资源总量和质量,持续改善三北地区生态环境,巩固和发展祖国北疆绿色生态屏障,为建设美丽中国作出新的更大的贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,40年来,经过几代人的艰苦努力,三北防护林体系建设取得巨大成就,在祖国北疆筑起了一道抵御风沙、保持水土、护农促牧的绿色长城,为生态文明建设树立了成功典范。要牢固树立新发

展理念,坚持绿色发展,尊重科学规律,统筹考虑实际需要和水资源承载力等因素,继续把三北工程建设好,并与推进乡村振兴、脱贫攻坚结合起来,努力实现增绿与增收相统一,为促进可持续发展构筑更加稳固的生态屏障。

三北工程建设40周年总结表彰大会30日在京召开。会议传达学习了习近平重要指示和李克强批示。中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席并讲话。他表示,经过40年不懈奋斗,三北工程建设取得丰硕成果,构筑的生态屏障为我国生态文明建设和全球生态治理树立了成功典范,创造的综合效益为促进区域经济社会发展发挥了重要作用,积累的实践经验为山水林田湖草系统治理提供了有益借鉴,铸就的可贵精神为建设生态文明和美丽中国注入了强大动力。

韩正指出,三北地区生态依然脆弱,三北工程建设也面临诸多困难和挑战。要进一步增强紧迫感和责任感,再接再厉、持之以恒,加强规划统筹,科学植树造林种草,切实加大保护力度,促进生态

惠民富民,创新工程建设机制,推动三北工程高质量发展,构筑更加稳固的生态安全屏障。

韩正强调,各地区、各有关部门要大力弘扬“三北精神”,自觉践行绿水青山就是金山银山的理念,切实加强组织领导,狠抓改革任务落地,大力提升支撑保障水平,全面加强自然生态系统保护,推动全国林业草原工作迈上新台阶。要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚决落实党中央、国务院决策部署,攻坚克难、开拓创新,为建设生态文明和美丽中国作出新的更大的贡献。

会议对三北工程建设作出突出贡献的先进集体、先进个人和“绿色长城奖章”获得者进行了表彰。陕西省延安市、新疆维吾尔自治区阿克苏地区、山西省右玉县和河北省迁西县喜峰口板栗专业合作社有关负责人作了发言。

国务院有关部门和单位,三北地区13个省(区、市)和新疆生产建设兵团,工程区重点市县负责同志,以及受表彰代表参加会议。

汪洋会见中国基督教十代会代表

新华社北京11月30日电 中国基督教第十次代表大会28日至30日在京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋会见全体代表并讲话。他代表党中央对会议的成功召开表示祝贺,向基督教全国“两会”新老领导班子成员、与会代表和全国基督教界朋友们致以问候。

汪洋强调,党的十九大描绘了决胜全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。目标越远大,任务越艰巨,越需要凝聚包括广大宗教界人士和信教群众在内的全体中华儿女的智慧和力量。要深入学习贯彻习近平总书记关于宗教工作的重要论述和党

的宗教工作基本方针,高举爱国爱教旗帜,坚持独立自主自办原则,加强基督教自身建设,把广大基督教人士和信教群众团结在党和政府周围。

汪洋对新一届基督教全国“两会”提出四点希望:一是拥护中国共产党的领导,自觉学习习近平新时代中国特色社会主义思想,落实党中央对宗教工作的决策部署,始终与党同心同德、同向同行。二是坚持我国基督教中国化方向,深化神学思想建设,对教规教义作出符合当代中国发展进步要求、符合中华优秀传统文化的阐释。三是坚持法治思维和法治意识,引导广大信众维护宪法和法律权威,坚决抵制违法违规宗教

活动,既做好教徒,又做好公民。四是坚持加强团体自身建设,培养更多优秀人才,维护良好社会形象,更好发挥党和政府联系信教群众的桥梁纽带作用。

中共中央书记处书记、中央统战部副部长尤权参加了会见。

中国基督教第十次代表大会审议通过了中国基督教三自爱国运动委员会第九届、中国基督教协会第七届常委会工作报告,通过了新修订的中国基督教三自爱国运动委员会章程、中国基督教协会章程。徐晓鸿当选为中国基督教三自爱国运动委员会主席,吴巍当选为中国基督教协会会长。

三北工程40年提高森林覆盖率8.5个百分点

本报北京11月30日电 (记者严冰)记者今天从三北工程建设40周年总结表彰大会上获悉,三北工程建设40年累计完成造林保存面积3014.3万公顷,工程区森林覆盖率由1977年的5.05%提高到了现在的13.57%,活立木蓄积量由7.2亿立方米提高到33.3亿立方米。

据悉,20世纪70年代以前,三北地区森林植被稀少、生态状态脆弱、风沙危害严重,沙漠化土地面积以每年15.6万公顷的速度扩展,年风沙天数长达80天以上。1978年,党中央、国务院从中华民族生存与发展的长远大计出发,做出了在我国西北、华北、东北风沙危害

和水土流失重点地区建设大型防护林的战略决策,三北防护林体系建设工程正式启动实施。三北工程建设期从1978年到2050年,共73年,分三个阶段八期工程实施。工程建设范围东西长4480千米,南北宽560千米—1460千米,包括13个省(自治区、直辖市)的551个县(旗、市、区)和新疆生产建设兵团,建设总面积406.9万平方千米,占我国陆地总面积的42.4%。

40年来,经过几代人的艰苦努力,三北工程在我国北疆筑起了一道抵御风沙、保持水土、护农促牧的绿色长城,为生态文明建设树立了成功典范。据介绍,下一步三北

工程将以建设美丽三北为目标,以推动林草资源总量、精准提升森林质量为重点,开展大规模国土绿化行动,统筹山水林田湖草系统治理,构筑更加稳固的北方生态安全屏障。力争到2020年,工程区森林覆盖率提升到14%左右,草原质量继续提升,北方生态安全屏障骨架基本建成;到2035年,提前15年完成工程总体规划目标,森林覆盖率提高到15%以上,林草质量明显提升,三北地区生态环境根本好转,美丽三北目标基本实现;到2050年,在风沙区、西北荒漠区、黄土高原区、东北华北平原区建成功能完备的生态安全屏障。

“征信+”助力民营企业发展

本报北京11月30日电 (记者张一琪)以“金融科技助力民营经济发展”为主题的第二届税银互动论坛日前在北京举行。本届论坛由微众税银和网商银行主办,中国中小企业合作发展促进会作为指导单位。来自政府机构、金融机构、

科研院所、企业的300多位嘉宾出席论坛,共商如何推动民营经济发展。

论坛上,与会专家学者从宏观政策制定、具体扶持政策等多个方面对金融科技如何助力民营经济进行了讨论。“征信+”概念在论坛上

引起了关注。这是本次论坛的一个亮点,其意是以“征信+”产品为契机,在助力银行金融科技发展的同时,帮助更多企业认识信用、使用信用,充分发挥信用的价值。微众税银CPO石玮表示,希望通过“征信+”打造企业信用通行证,打造企业信用评估与应用场景平台,让数以亿计的中小微企业认识自己的信用、使用自己的信用。



和平方舟医院船首访智利

11月29日,中国海军和平方舟医院船抵达智利港口城市瓦尔帕莱索,首次对智利进行友好访问,参加智利海军成立200周年庆典活动和“2018拉美国际海事防务展”。

图为华侨华人舞狮欢迎中国海军和平方舟医院船首次访问智利。江山 史奎吉摄(人民视觉)

兼济天下 大国担当

■ 贾秀东

11月30日至12月1日,国家主席习近平出席在阿根廷布宜诺斯艾利斯举行的二十国集团(G20)领导人第十三次峰会。10年前,华尔街次贷危机迅速蔓延,二十国集团领导人峰会机制应运而生,开启了危机应对模式,并逐步成为协调全球经济事务、开展国际经济合作的主要论坛和平台。在此过程中,中国发挥了至关重要的建设性作用,并由此开始在全球经济治理中扮演关键角色。

第一,坚持同舟共济伙伴精神,增强全球经济信心。国际金融危机当头,中国一方面采取审慎和负责任的财政金融政策,通过维持自身金融稳定为国际金融市场提供“定心丸”,另一方面及时为国际金融机构注资,提振全球金融体系的信心。在世界经济困难之时,中国承担了拉动增长的重任,对世界经济增长的贡献率保持在30%以上。中国坚信,中国经济与世界深度融合,已形成荣辱与共的利益共同体和命运共同体,只要各主要经济体团结一致,世界经济就能够战胜国际金融危机。

第二,秉持标本兼治原则,引领全球治理方向。国际金融危机的爆发与蔓延,暴露了全球经济治理的种种弊端以及很多经济体的脆弱性。中国积极推动国际金融体系改革,筑牢金融安全网,并增强发展中国家代表性和发言权,打造更加公平、公正、合理、有序的全球治理体系。中国在国际金融、贸易、发展等领域,都发挥了沟通东西方、连接南北方的桥梁纽带作用。中国还倡导并践行结构性改革,以壮士断腕的气魄,致力于经济发展方式的转变,以国内治理助力全球治理,避免经济问题的输出和外溢。

第三,倡导创新发展理念,支撑全球

经济增长。世界经济的最大问题是增长的动能不足,根本出路在于创新。在参与G20峰会的议题设置和讨论时,中国特别强调从改革创新中挖掘全球经济新动力,并提出一系列建议和措施,包括在杭州G20峰会上首次把绿色金融列入议程,推动开展绿色金融领域的国际合作。中国一直主张,二十国集团要做创新增长的领军者,牢牢抓住新科技革命的机遇,打造新技术、新产业、新模式、新产品,为世界经济新一轮增长打下坚实基础。

第四,坚持包容可持续导向,促进世界共同发展。从首次G20峰会起,中国就一直主张G20重视、聚焦发展议程,照顾

发展中国家关切,把发展问题置于全球宏观政策协调的突出位置。没有全世界共同发展,就没有世界经济的长远发展。中国不仅自己认真落实联合国千年发展目标,而且还敦促G20成员作出高标准、严要求的国别计划,并保障发展中国家的发展权益和政策空间。

第五,捍卫多边主义,应对全球性挑战。面对经济全球化的飞速发展,世界各国都不可能独善其身,也不可能靠单打独斗来应对世界的不确定性不稳定性。二十国集团机制是多边主义的产物,中国一直敦促历次G20峰会发出反对保护主义、支持多边贸易体制的明确信号,推动国际社

会一道建设开放型世界经济。中国坚定奉行多边主义,敦促各方切实遵守共同制定的国际规则,坚持大小国家一律平等,大家的事大家商量着办,反对霸权主义和强权政治。

中国与二十国集团的关系表明,中国是现行国际秩序和国际治理体系的重要受益者、建设者、贡献者。中国积极参与二十国集团进程,展示中国与世界携手发展、实现互利共赢的决心,体现了中国的兼济天下精神和大国担当。中国将会继续发挥负责任大国作用,积极参与全球治理体系改革和建设,不断贡献中国智慧和力量。

(作者为中国国际问题研究院特聘研究员)



本栏目主持人:陈振凯